

Stājieties pretī nākotnei ar ticību

Elders Rasels M. Nelsons

no Divpadsmit apustuļu kvoruma

Mani dārgie brāļi un māsas, paldies jums par atbalstu, ne tikai paceļot savu roku, bet arī par jūsu kalpošanu mājās, Baznīcā un savā sabiedrībā. Mums patīk būt kopā ar jums un redzēt jūs savās ģimenēs un draugu starpā. Lai kur jūs dzīvotu, mēs redzam jūsu pūliņus šīs pasaules uzlabošanā. Mēs jūs atbalstām! Mēs jūs mīlam! Tāpat kā jūs lūdzat par mums, arī mēs lūdzam par jums!

Mēs iztēlojamies, ka jūsu ģimenes ir pulcējušās pie televizora vai interneta, lai skatītos Vispārējās konferences pārraides mājās. Kāda vērīga māte un tēvs man atsūtīja fotogrāfiju, ko viņi uzņēma konferences laikā. Viņi vēroja sava 18 mēnešus vecā dēla reakciju, kurš atpazīna runātāja vaibstus un balsi. Bērns sāka sūtīt gaisa skūpstus televizora virzienā. Viņš vēlējās pienākt tuvāk. Tādēļ viņa gādīgā māsa ātri uzcēla savu mazo brāli uz pleciem un pienesā viņu tuvāk. Lūk, šī fotogrāfija.

Jā, ekrānā ir redzams mans attēls, un tie bērni ir mani mazbērni. Pēc dažiem gadiem šis zēns būs elders, saņēmis tempļa endaumentu un gatavs doties misijā. Vēlāk viņš tiks saistīts ar savu izraudzīto mūžīgo dzīvesbiedri. Vai jūs varat iedomāties, ka viņš reiz būs vīrs un tēvs saviem paša bērniem? Un kādu dienu viņš atvairīsies no saviem vecvecākiem, zinot, ka nāve ir dzīves sastāvdaļa.

Tā ir patiesība. Mēs dzīvojam, lai nomirtu, un mēs nomirstam, lai atkal dzīvotu. No mūžības skatījuma vienīgā nāve, kas patiesi ir priekšlaicīga, ir tāda cilvēka nāve, kurš nav gatavs tikties ar Dievu.

Mēs kā apustuļi un pravieši interesējamies ne tikai par saviem bērniem un mazbērniem, bet arī par jūsu bērniem un par katru Dieva bērnu. Un visu, kas nākotnē notiks ar katru svēto Dieva bērnu, noteiks viņa vai viņas vecāki, ģimene, draugi un skolotāji. Tādējādi mūsu *tagadējā* ticība kļūst par mūsu pēcnācēju *nākotnes* ticību.

Katrs cilvēks pats izvēlas savu ceļu pastāvīgi mainīgajā pasaulē — konkurējošu ideoloģiju pasaulē. Ļaunā spēki vienmēr pretosies labā spēkiem. Sātans nemitīgi cenšas mūs ietekmēt, lai mēs ietu viņa ceļus, un vēlas mūs padarīt nožēlojamus, līdzīgus viņam pašam.¹ Un tādi ikdienas dzīves riski kā slimība, savainojums un nelaimes gadījums pastāvēs vienmēr.

Mēs dzīvojam nemierīgā laikā. Zemestrīces un cunami rada postu, valdības mainās, ekonomiskās grūtības ir smagas, ģimene tiek apdraudēta, un šķiršanos skaits pieaug. Mums ir nopietns iemesls bažām. Taču mēs nedrīkstam pieļaut, ka mūsu ticību aizstāj bailes. Mēs varam pieveikt bailes, stiprinot savu ticību.

Sāciet ar saviem bērniem. Jums, vecāki, ir galvenā atbildība viņu ticības stiprināšanā. Ļaujiet viņiem sajust jūsu ticību pat tad, kad jūs sastopaties ar smagiem pārbaudījumiem. Lai jūsu ticība ir vērsta uz mūsu mīlošo Debesu Tēvu un Viņa Mīļoto Dēlu, Kungu Jēzu Kristu. Māciet šo ticību ar dziļu pārlicību. Māciet katram dārgajam zēnam un meitenei, ka viņi ir Dieva bērni, radīti pēc

Viņa tēla, ar svētu nolūku un potenciālu. Katrs ir piedzimis, lai pārvarētu izaicinājumus un attīstītu ticību.²

Māciet par ticību Dieva glābšanas iecerē. Māciet, ka mūsu uzturēšanās mirstībā ir pārbaudes periods, pārbaudes un pārbaudījumu laiks, lai redzētu, vai mēs darīsim visu, ko Tas Kungs mums pavēlēs.³

Māciet par ticību, kas nepieciešama, lai turētu *visus* Dieva baušļus, zinot, ka tie ir doti, lai svētītu Viņa bērnus un sniegtu tiem prieku.⁴ Brīdiniet viņus, ka viņi sastapsies ar cilvēkiem, kuri izvēlēsies, kurus baušļus viņi turēs un kurus ignorēs, izvēloties tos pārkāpt. Es to dēvēju par „zviedru galda attieksmi” pret paklausību. Šāda izlases un izvēlēšanās attieksme nekam neder. Tā vedīs uz postu. Lai sagatavotos tikties ar Dievu, cilvēkam jātur *visi* Viņa baušļi. Lai tiem paklausītu, nepieciešama ticība, un Viņa baušļu turēšana stiprinās šo ticību.

Paklausība ļauj Dieva svētībām plūst brīvi. Viņš svētīs Savus paklausīgos bērnus ar brīvību no jūga un posta. Un Viņš svētīs viņus ar lielāku gaismu. Piemēram, cilvēks paklausa Gudrības Vārdam zinot, ka paklausība sniegs ne tikai brīvību no atkarības, bet arī gudrību un zināšanu dārgumus.⁵

Māciet par ticību, kas dod zināšanas, ka paklausība Dieva baušļiem sniegs fizisku un garīgu aizsardzību. Un atcerieties, ka Dieva svētie eņģeļi ir vienmēr sardzē, lai mums palīdzētu. Tas Kungs ir paziņojis: „Es iešu jūsu vaiga priekšā. Es būšu pie jūsu labās rokas un jūsu kreisās, un Mans Gars būs jūsu sirdīs, un Mani eņģeļi jums apkārt, lai jūs atbalstītu.”⁶ Cik lielisks apsolījums! Ja mēs esam uzticīgi, Viņš un Viņa eņģeļi mums palīdzēs.

Lūdzot tiek saglabāta neizsīkstoša ticība. Jūsu dziļi izjustie lūgumi Viņam ir svarīgi. Padomājiet par pravieša Džozefa Smita spēcīgajām un kvēlajām lūgšanām tajā briesmīgajā laikā, kad viņš bija ieslodzīts Libertī cietumā. Tas Kungs atbildēja, mainot pravieša skatījumu. Viņš teica: „Zini, Mans dēls, ka tas viss dos tev pieredzi un nāks tev par labu.”⁷

Ja mēs lūdzam, raugoties mūžības perspektīvā, mums nav jāšaubās, vai mūsu asaru pilnie un dziļi izjustie lūgumi tiks sadzirdēti. Šis Tā Kunga solījums ir pierakstīts Mācības un Derību 98. nodaļā:

„Jūsu lūgšanas ir nākušas Tā Kunga Cebaota ausīs un ir pierakstītas ar šo zīmogu un liecību — Tas Kungs ir zvērējis un noteicis, ka tās tiks apmierinātas.

Tādēļ Viņš dod jums šo solījumu ar nemainīgu derību, ka tās tiks piepildītas; un visas lietas, ar ko jums ir sagādātas ciešanas, darbosies kopā jūsu labumam un Mana Vārda godībai, saka Tas Kungs.”⁸

Tas Kungs izvēlējās visspēcīgākos vārdus, lai mūs nomierinātu! *Zīmogs! Liecība! Zvērējis! Noteicis! Nemainīga derība!* Brāļi un māsas, ticiet Viņam! Dievs uzklausīs jūsu sirsnīgās un dziļi izjustās lūgšanas, un jūsu ticība tiks stiprināta.

Lai attīstītu paliekošu ticību un paliekošu apņēmību, ļoti svarīgi ir būt pilnas desmitās tiesas maksātājam. Sākumā ir nepieciešama ticība, lai to maksātu. Tad desmitās tiesas maksātājs attīsta lielāku ticību, līdz desmitā tiesa kļūst par vērtīgu privilēģiju. Desmitā tiesa ir sens Dieva likums.⁹ Viņš ir devis apsolījumu Saviem bērniem, ka Viņš atvērs „debess logus un [liks] svētībai pa tiem pārpilnībā nolīt pār jums!”¹⁰ Turklāt desmitās tiesas maksāšana nodrošina, ka jūsu vārds būs

ierakstīts starp Dieva ļaužu vārdiem un ka jūs tiksit pasargāts „atriebības un dedzināšanas [dienā]”.¹¹

Kādēļ mums ir nepieciešama šāda nesatricināma ticība? Tādēļ, ka priekšā ir grūti laiki. Reti kad nākotnē būs viegli vai populāri būt uzticīgam Pēdējo dienu svētajam. Katrs no mums tiks pārbaudīts. Apustulis Pāvils brīdināja, ka pēdējās dienās tie, kuri uzcītīgi sekos Tam Kungam, „tikš vajāti”.¹² Šīs vajāšanas var jūs vai nu sagraut, līdz jūs padodaties kādai nemanāmai vājībai, vai motivēt būt vēl priekšzīmīgākiem un drosmīgākiem savā ikdienas dzīvē.

Tas, *kā* jūs izturaties dzīves grūtībās, ir daļa no jūsu ticības attīstības. Spēks nāk, kad jūs atceraties, ka jums ir dievišķa daba, bezgalīgi vērtīgs mantojums. Tas Kungs ir atgādinājis jums, jūsu bērniem un mazbērniem, ka jūs esat likumīgie mantinieki, ka jūs tikāt pataupīti Debesīs savam noteiktajam laikam un vietai, lai piedzimtu, izaugtu un kļūtu par Viņa karoga nesējiem un derības ļaudīm. Ejot pa Tā Kunga taisnīguma ceļu, jūs tiksit svētīti, lai turpinātu pastāvēt Viņa labestībā un būtu par gaismu un glābējiem Viņa ļaudīm.¹³

Katram no jums, brāļi un māsas, ir pieejamas svētības, pateicoties svētās Melhisedeka priesterības spēkam. Šīs svētības var izmainīt jūsu dzīves apstākļus tādās jomās kā veselība, Svētā Gara sadraudzība, personīgās attiecības un nākotnes iespējas. Šīs priesterības spēks un pilnvaras tur visu Baznīcas garīgo svētību atslēgas.¹⁴ Un pats ievērojamākais — Tas Kungs ir paziņojis, ka Viņš īstenos šīs svētības saskaņā ar Savu gribu.¹⁵

Lielākās no visām priesterības svētībām tiek dāvātas Tā Kunga svētajos tempļos. Uzticība tur noslēgtajām derībām sagatavos jūs un jūsu ģimeni mūžīgās dzīves svētībām.¹⁶

Jūsu atlīdzība nebūs tikai viņpasaulē. Jums būs daudz svētību šajā dzīvē, tostarp jūsu bērni un mazbērni. Jums, uzticīgie svētie, nav jāizcīna dzīves cīņas vienatnē. Padomājiet par to! Tas Kungs paziņoja: „Es pats cīnīšos ar taviem pretiniekiem, un Es pats izglābšu tavus bērnus.”¹⁷ Vēlāk Viņa uzticīgajiem ļaudīm tika dots šis solījums: „Es, Tas Kungs, izcīnīšu viņu kaujas un viņu bērnu kaujas, un viņu bērnu bērnu kaujas, ... līdz trešajai un ceturtajai paaudzei.”¹⁸

Mūsu mīļotais prezidents Tomass S. Monsons ir mums devis savu pravietisko liecību. Viņš teica: „Es liecinu jums, ka mums apsolītās svētības ir neizmērojamas. Lai arī var sabiezēt negaisa mākoņi, lai arī pār mums var gāzties lietus, mūsu zināšanas par evaņģēliju un mūsu Debesu Tēva un mūsu Glābēja mīlestība mierinās un atbalstīs mūs, un sniegs prieku mūsu sirdīm, ja mēs staigājam taisnīgi un turam baušļus.”

Prezidents Monsons turpināja: „Mani mīļotie brāļi un māsas, nebaidieties. Turiet drošu prātu. Nākotne ir tik gaiša, cik jūsu ticība.”¹⁹

Prezidenta Monsona spēcīgajam paziņojumam es pievienoju savu. Es zinu, ka Dievs ir mūsu Tēvs. Jēzus ir Kristus. Viņa Baznīca ir atjaunota uz Zemes. Viņa patiesība, derības un priekšraksti mums dod spēju pārvarēt bailes un stāties pretī nākotnei ar ticību! Par to es liecinu Jēzus Kristus svētajā Vārdā, āmen.

Atsauces

1. Skat. 2. Nefija 2:27.

2. Pēteris mācīja šo principu, kad viņš pauda cerību: „Lai jums ar tiem būtu daļa pie dievišķas dabas, jums, kas esat izbēguši no tā posta, kas kārtību dēļ ir pasaulē” (2. Pētera 1:4).

3. Skat. Ābrahāma 3:25.
4. Skat. 2. Nefija 2:25.
5. Skat. Mācība un Derības 89:19; Jesajas 45:3.
6. Mācība un Derības 84:88.
7. Mācība un Derības 122:7. Cits piemērs par perspektīvas maiņu ir aprakstīts psalmos: „Pasargi manu dvēseli, ... palīdzi Savam kalpam, kas uz Tevi paļaujas! Esi man žēlīgs, ak, Kungs, jo es Tevi piesaucu augu dienu! ... Es Tevi slavēšu, Kungs, mans Dievs, no visas sirds un godāšu Tavu Vārdu mūžīgi” (Psalmi 86:2–3, 12).
8. Mācība un Derības 98:2–3.
9. Desmitā tiesa ir minēta astoņās Vecās Derības grāmatās: 1. Mozus, 3. Mozus, 4. Mozus, 5. Mozus, 2. Laiku, Nehemijas, Amosa un Maleahija grāmatā.
10. Maleahija 3:10.
11. Mācība un Derības 85:3.
12. 2. Timotejam 3:12.
13. Skat. Mācība un Derības 86:8–11.
14. Skat. Mācība un Derības 107:18.
15. Skat. Mācība un Derības 132:47, 59.
16. Skat. Ābrahāma 2:11.
17. Jesajas 49:25; skat. arī Mācība un Derības 105:14.
18. Mācība un Derības 98:37.
19. Tomass S. Monsons, „Be of Good Cheer”, *Liahona*, 2009. g., maijs.